

## Улицы Бежицы

### ул. им. ВИНОГРАДОВА

Улица им. Виноградова начинается у Центра внешкольной работы (бывшего Дома пионеров) и тянется к Болве, к Власовой будке, где обычно собираются бывшие боевые друзья Александра Ивановича.

На доме № 11 установлена мемориальная доска, на которой начертано, что в этом доме вырос А. И. Виноградов.

В урочище Круглое озеро восстановлены землянки, есть музей, сооружен обелиск.

На пересечении улиц Почтовой и Гвардейской в сентябре 1962 года установлен памятник А. И. Виноградову. Скульптор бюста Г. П. Пензев, архитектор В. Н. Городков.

А. И. Виноградов родился 29 августа 1898 года в семье служащего Брянского рельсопрокатного, железоделательного и механического завода. Закончив ремесленное училище, он поступил на завод учеником слесаря.

В 1918 году добровольцем вступил в ряды Красной Армии и ушел на фронт. Когда началась мирная жизнь, Александр Иванович возвратился на родной завод, где прошел путь от рабочего до инженера, начальника цеха. В заводе уважали этого честного, работающего человека.

Когда началась Великая Отечественная война, Александра Ивановича оставили в тылу врага. Он создал партизанский отряд, который избрал его командиром. Партизаны уважали и любили Виноградова за светлый ум,



гуманное обращение, решительность. «До последнего дыхания я остаюсь с верой в победу», — писал Виноградов за десять дней до гибели.

Под руководством А. И. Виноградова партизанский отряд провел много славных дел на дорогах Брянск — Москва, Орел — Брянск, освободил несколько тысяч пленных. Сам командир часто бывал в селах, проводил собрания, беседы о положении на фронтах.

Жизнь партизанского командира оборвалась 26 июля 1942 года. После гибели Виноградова партизаны назвали отряд его именем.

5 мая 1965 года у здания заводууправления БМЗ была открыта мемориальная доска: «Здесь с 1938 по 1941 год работал начальником механосборочного цеха № 5 командир Бежицкого партизанского отряда Виноградов Александр Иванович. Погиб за Родину в июле 1942 года».

**Ф. ИСАЙЧИКОВ,**  
краевед.

Рис.

**С. А. КОНДРАШЕВА.**

На рисунке: А. И. Виноградов.